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Ata da 31a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,

Estado do Piauí, realizada aos 07 (sete) dias do mês de Dezembro do ano

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 16:00hs, em seu edifício sede Vereador
Carlino Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo
Nonato-PI, sendo presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e
estando presentes os senhores vereadores: Paulo Jeovane de Sousa
Santos, Almir Ribeiro dos Santos, Valdeci Soares da Silva, Luan Sérgio
Paes Landim Ribeiro, Waldir Ribeiro dos Santos, Victor Paixão Ribeiro
Silveira, Luciano Macário de Castro Filho, Katiuscia de Oliveira Ribeiro
Moraes, Nunes de Jesus Santos, Rosibal Ribeiro dos Santos, Laércio
Dias de Carvalho e Rony Samuel de Negreiros Nunes. A sessão teve início
com a menção pela presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia
fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze)
vereadores, sendo colocada em votação e aprovada por unanimidade de votos
pelo plenário, sem observação. Na sequência foram apresentadas pela

secretaria a documentação e proposições a seguir: Projeto de Lei n° 05/2023,
que institui o Dia do Maçom no Calendário Anual deiEventos do município de
São Raimundo Nonato-PI, de autoria do vereador Laércio Dias de Carvalho;
Projeto de Lei Complementar n° 02/2023, que altera a Lei Complementar n°
168/2014 -Código Tributário Municipal acerca das isenções dos tributos, nas
operações que decorram da aplicação dos recursos provenientes das fontes
de recursos previstos no art. 6o, I a IV da Lei n° 14.620/2023, e, ainda, sobre a
dispensa do recolhimento dos emolumentos e taxas municipais referentes ao
Programa Habitacional Minha Casa, Minha Vida-PMCM, a que faz referência,
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de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 14/2023, que dá
nome a uma rua no Bairro Ingazeira, na Cidade de São Raimundo Nonato/PI,

denominada de Rua Deusdedith Guerra de Freitas, de autoria do vereador
Victor Paixão Ribeiro Silveira; Requerimentos n° 08, 09 e 10/2023, que
solicitam envio de Moção de Pesar, respectivamente, às famílias do Sr. Oscar
Ruben de Macêdo Neto, Sr. José Tarquino Cavalcante e do Sr. Inocêncio Luiz

: ti
Santana Veiga, de autoria do vereador Laércio Dias de Carvalho e ainda
Requerimentos n° 15 e 16/2023 de autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro
Silveira. Em seguida, passou-se a votação dos requerimentos acima
mencionados, os quais foram aprovados por unanimidade de votos. Na Ordem
do Dia, foram postas em primeira discussão e votação, as seguintes
proposições: Projeto de Lei n° 02/2023, de autoria do vereador Laércio
Carvalho; Projeto de Lei n° 13/2023, de autoria do vereador Victor Paixão

Ribeiro Silveira com a Emenda Aditiva n° 01/2023, de autoria do Vereador
Valdeci Soares da Silva aprovada nas Comissões de Constituição e Justiça e
de Administração Pública e Política Social; Projeto de Lei n° 04/2023, de
autoria do vereador Laércio Dias de Carvalho; Projeto de Resolução n°
06/2023, de autoria da Mesa Diretora e ainda Projeto de Lei n° 04/2023, de
autoria do vereador Paulo Jeovane de Sousa Santos. Por fim, em segunda
discussão e votação foram aprovadas as seguintes proposições: Projeto de
Lei n° 07/2023, de autoria do vereador Adilson Santos Ribeiro, aprovado por
unanimidade de votos e em escrutínio secreto, foram aprovados as seguintes
proposições: Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2023, de autoria do
vereador Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, aprovado por 10 votos a favor, 01
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voto contra e 02 votos em branco; Projeto de Decreto Legislativo n° 04/2023,

de autoria do vereador Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, aprovado por 11
votos a favor e 02 votos em branco; Projeto de Decreto Legislativo n°
04/2023, de autoria do vereador Luciano Macário de Castro Filho, aprovado
por 12 votos a favor e 01 voto em branco e Projeto de Lei n° 12/2023, de
autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira. Em segundo expediente,
após informação da presidência quanto ao convite enviado pela secretária de
saúde do município, Jussara Castro, faz uso da palavra o vereador Laércio
Carvalho, que em sua fala comentou sobre providências das autoridades
públicas com relação ao período de estiagem e inverno na região; ratificou sua
posição com relação a transposição do Rio São Francisco para o Piauí,
cobrando ação dos representantes políticos da região; após aparte do
vereador Ronny Samuel, dizendo da omissão da bancada piauiense no
Congresso quanto a extensão da transposição referida para o Estado do Piauí,
o vereador na sequencia se reporta aos direitos e garantias assegurados a
todos na constituição federal, como educação, -saúde, água e outros.
Finalizando, o mesmo diz do necessário currículo necessário aos que pleiteiam
cargos públicos, citando diversas ações e iniciativas que promoveu no
município em diversos setores. Em seguida, fez uso da palavra o vereador
Waldir Ribeiro, que em sua fala comentou sobre a destinação de emendas
ao município, pelo senador Marcelo Castro e ex-deputada Margarete Coelho,
destacando o apoio recebido do senador em todo o Estado, bem como sua
trajetória e inteligência, citando inúmeras ações dp mesmo no município,
asfaltamento de avenidas, construção de estádio, recursos para saúde,
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aberturas de poços e implantação de adutoras, sendo na sequencia
corroborado pela vereadora Katiuscia Ribeiro. Apôs referir-se à atuação de

deputados federais no município, o mesmo finaliza sua fala manifestando sua
preocupação com a estiagem na região e criticando deficiência na coleta do
lixo na cidade. Dando prosseguimento fez uso da palavra a vereador Katiuscia
Ribeiro, que inicia sua fala corroborando com os moções apresentados e
destacando a importância do projeto apresentado pelo vereador Laércio

í-çi&í.

Carvalho referente ao Dia do Maçom; em seguida faz destaque as ações
promovidas pelo senador Marcelo Castro no município, discordando de seus
críticos, citando importantes obras de asfaltamento na cidade, construção de
adutoras e destinação de recursos para o Hospital Regional, dentre outras; ao
fim a vereadora parabenizou a todos os fonoaudiólogos pela passagem do seu
dia, dizendo da grande importância da profissão, dizendo exercer tal profissão
com satisfação e buscando manter uma postura de seriedade e retidão na vida
pública, como vereadora. Na sequência, fez uso da palavra o vereador
Rosibal Ribeiro, que iniciou sua fala manifestação/indignação diante da fala
do atual vice-prefeito Rogério Castro, em rádio local, que disse, está buscando
se promover politicamente, quanto cita obras realizadas no município, quando
nem vice-prefeito era; e após dizer de recursos destinados ao hospital regional
pelo senador Marcelo Castro, o mesmo informa sobre ações realizadas pela
atual gestão municipal na área de infraestrutura, como melhorias sanitárias no
centro da cidade, mutirão de limpeza, pavimentação, patrolamento e
iluminação de logradouros públicos; projetos de melhorias da iluminação
pública no interior do município e por fim esclarece fala de morador residente
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da localidade Lagoa do Meio, quanto a abastecimento d’água na comunidade,

que disse há mais de 20 anos possui a oferta do serviço, sendo apenas

ampliado ao longo dos anos. Em continuidade, fez uso da palavra o vereador
Victor Paixão, que inicia sua fala discorrendo sobre á reprovação de proposta
de emenda ao Orçamento Municipal para 2024, proposta pelos colegas de
oposição, lamentando os vultosos recursos destinados ao gabinete da prefeita
em detrimento aos destinados a secretaria do meio ambiente e da mulher; na
oportunidade também disse do descumprimento da gestão municipal no
atendimento das emendas parlamentares individuais, dizendo da necessidade
de autovalorização do parlamento e não como agentes de promoção de

prefeito. Ao fim o vereador ratifica sua defesa om prol dos servidores
municipais da saúde, comentando sobre apresentação de proposição neste
sentido, dizendo de reunião da classe com o vicetprefeito Rogério Castro,
finalizando, ratificando a natureza popular de seu mando como vereador. Em
seguida, fez uso da palavra o vereador Valdeci Soares, que inicialmente
solicitou a Mesa igualdade de tratamento quando do uso do tempo dos
oradores; em seguida corroborou com as falas dos colegas vereadores
Katiuscia Ribeiro e Waldir Ribeiro; comentou o teor acalorado dos debates,
dizendo da contribuição de muitos representantes políticos para o progresso
da cidade, citando Marcelo Castro e outros; discordou da crítica do colega
Rosibal Ribeiro dirigida ao vice-prefeito Rogério Castro, dizendo de sua força
política no município. Após também lembrar de movimentações do pré-
candidato Isaias Neto, o vereador cedeu aparte aos vereadores Waldir Ribeiro
e Victor Paixão, o primeiro se referindo a tratamento questionável dado pelo
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deputado Hélio Isaias ao vereador Rosibal Ribeiro e o segundo dizendo de
anuncio de ações do Estado pela gestão municipal. Ao fim o vereador encerrou
sua fala, falando sobre anúncios sobre o balcão da CONAB no município,
apenas no campo das promessas. Em continuação fez uso da palavra o
vereador Luan Sérgio, que em sua fala fez destaque a realização das
festividades religiosas do bairro Santa Luzia. Disse da missão como vereador
que veio realizar na Casa, não com discórdia e baixaria, mas militar no campo
das ideias. Informou sobre a continuidade de atendimento médico na UBS do
bairro Santa Luzia, pela médica contratada pelo município. E após esclarecer
sobre a retomada dos serviços de limpeza, pública, interrompida
temporariamente, o mesmo cedeu aparte ao vereaçlor Rosibal Ribeiro, que
esclareceu sobre a denúncia que fez na Receita Federal contra a atual gestão
municipal, bem como dizendo da boa relação com o deputado Hélio Isaias e
das questões passadas resolvidas. Ao fim o vereador Luan encerra sua fala
informando sobre as atrações dos festejos religiosos inicialmente referidos.
Dando prosseguimento fez uso da palavra o vereador Rony Samuel, que em
sua fala informou sobre a realização de cerimónia alusiva ao programa Passo
a Frente, com o anúncio de diversos investimentos para o território Serra da
Capivara. Faz destaque a aprovação do advogado Lindomar de Sousa
Coqueiro Junior, em recente concurso para juiz federal no TRF4. Relacionada
a referências ao deputado Hélio Isaias, o mesmo citou a destinação de
diversas emendas do deputado para o município, a exemplo de projeto de
reforma da Quadra Central e Praça do Cruzeiro. Informou sobre o Prémio Alfa
Dez, recebido pelo município na área da educação, dizendo não está o
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município nas páginas policiais e ao fim o vereador defende uma elevação no
nível de debates na Casa, que disse a população não aprova, e ainda fazendo
referência ao contexto político que levou à sua mudança de partido no ano de

2020. Na sequência fez uso da palavra o vereador Nunes de Jesus, que fez
menção ao clima político na reta final do ano legislativo; em seguida ratificou
suas críticas as poucas obras realizadas pelo senador Marcelo Castro no
município ao longo de seus 40 anos de vida pública, fazendo menção a uma
das seis realizadas, a construção do Estádio de Futebol Municipal, que disse
há 14 anos iniciaram as tratativas. Fez citação ao vice-prefeito Rogério Castro,

mencionando obras feitas na coab Cipó, onde o mesmo ficava responsável por
pagamento dos trabalhadores; afirmou dever sua eleição como vereador ao
povo e a Deus, esclarecendo que o MDB, elegeu apenas 4 vereadores no
último pleito. Ao fim o vereador disse do reconhecimento popular de quem
trabalha, do progresso visto no município, em comparação com anos
anteriores e ao fim, após sugerir a presidência a concessão exata do tempo
regimental a cada vereador, sem exceção, o mesmo ratifica convite a
população para o tradicional Réveillon na localidade Jatobazeiro. Nas
conclusões dos discursos, fez uso da palavra o vereador Paulo Jeovane, que
iniciou sua fala discordando de alguns em suas falae transparecem ser contra
a realização de obras para o povo, que disse, em seu caso, as vê como
exemplo, para também viabiliza-las à população. Sobre a relação do vice-
prefeito Rogério Castro com o senador Marcelo Castro, disse ser positiva para
facilitar a viabilização e agilidade de investimentos para o município,
acrescentando que virão mais, destinadas pelo agora deputado Castro Neto.
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A segui, citou falhas na oferta dos serviços de iluminação público na zona rural
pelo município; discordou da fala do colega Nunes de Jesus dirigida contra o
senador Marcelo Castro, dizendo de inúmeras obras realizadas pelo mesmo
no município, bem como contra o vice-prefeito Rogério Castro, lembrando que
o vereador também realiza pagamento a trabalhadores de empresas que
realizam obras no município. Ao fim, se coloca à disposição da população para
a busca das soluções das demandas apresentadas. Retomando o senhor
presidente Adilson Ribeiro, concedeu tempo de |íder ao vereador Valdeci
Soares, que ratificou sobre sua posição referente a necessidade de postura
imparcial da presidência com relação a observância do tempo de discurso dos
vereadores, bem como disse do valor igual de todps os colegas vereadores
em termo de mandato, independentemente de quantidade de votos recebidos
e ainda ao vereador Nunes de Jesus, que esclareceu sua fala anterior quando
se referiu ao vice-prefeito Rogério Castro. Retomando, o senhor presidente
declarou então encerrada a sessão. E sendo para constar foi lavrada a
presente, que após achar-se conforme será então assinada pelo senhor
presidente e secretário deste Poder.

f

4í

%
/[ & iW
Presidente Secretáne(afda Câmara

Página 8 de 8




